

全市32000余名高三学子返校复学

实行小班上课,单人单桌 第一课学习思政、防疫、心理知识

核心提示

春光如画花如诗,正是少年读书时。伴随着期待与万全的准备,4月7日,全市32000余名高三学子返校复学了!

复课复学情况如何?校园防控措施是否周密?当日,记者走进市区3所高中,看到各学校“大显身手”,实行错峰报到、单人单桌、送餐进教室等措施。沉寂了近3个月的校园,因为学生的到来充满生机。师生见面后都特别激动,不少人红了眼眶。

□ 记者 肖涛 通讯员 杨继奎



4月7日,许昌高中的学生在餐厅就餐。记者 肖涛 摄

好久不见,高三学子如约而至

当日5时30分许,许昌第二高级中学教师陶磊已经上班。在该校大门口,陶磊和同事一起设立迂回通道,标注间隔一米排队等候线,检查消毒设备、体温测量设备是否完好。大家都兴奋地等待着高三学子的到来。

6时40分许,精神抖擞的学生们陆续赶到校门口,准备有序分批接受健康检查后进入校园。陶磊感慨道:“盼了那么久,终于开学了!”

学生们见到久违的老师和同学后特别激动,虽然彼此间隔一米,但都挥着手大声打招呼。守在校门口迎接学生的班主任也特别激动,眼眶红了。

“经历了一个漫长的假期,今天返校复学,内心五味杂陈,既有与同学、老师相聚的欣喜,也有些许紧张。在家学习毕竟没有学校氛围浓,害怕自己的成绩下降了。”许昌高级中学三(10)班学生张景尧告诉记者。

教职工甘当搬运工,学生“闯关”进教室

许昌高级中学6时,许昌第二高级中学和许昌实验中学7时开始组织学生返校。3所学校均实施错峰报到。其中,许昌高级中学要求半个小时内,2个班的学生报到完毕;许昌实验中学和许昌第二高级中学要求各班的报到时长分别是20分钟和30分钟。

走访中,记者看到,3所学校均搭建了2个通道,男生和女生分别从不同的通道进入校园,秩序井然。此外,各校在大门口还对学生和行李进行了分离。经过消毒,学生的行李通过学校安排的三轮车集中运往宿舍。由于学生返校后实行全封闭管理,家长除了准备必需的日用品外,还给学生准备了酸奶、饼干等零食。大包小包的行李让变身搬运工的教职工汗流不止。

接受过消毒、体温测量,记者跟随许昌实验中学的学生步入校园,整

面对返校复学,家长们大多表示开心。许昌第二高级中学三(16)班学生家长张清洁说:“孩子毕竟是孩子,自制力不强。家长上班没法儿一直盯着。学校学习气氛好得多,同学之间相互促进,学习起来有动力。对于疫情防控,我原本有些担忧。但是4月6日,学校通过网络召开家长会,看到学校采取的各项防疫措施后,我放心了不少。”

许昌第二高级中学三(5)班学生家长铁女士表示,在过去这段时间,每天看孩子上网课,她非常担心孩子近视,成绩下滑。“现在,孩子顺利开学,我很开心。希望孩子在专心备考时,放平心态,保重身体。”她说。

部分家长喜忧参半。“我有些担心,所以除了学校要求准备的物品外,又准备了20个口罩,还准备了2瓶洗手液和消毒酒精。”许昌高级中学一位不愿透露姓名的家长说。

这个过程感觉像闯关。第一道“关卡”是进校门的消毒,第二道“关卡”是热成像测温。到了教学楼下,来到第三道“关卡”——老师收集学生的健康排查表、承诺书等材料。健康排查表上详细记录了学生从2月17日到4月7日每天的体温测量数据等信息。“除此之外,我们还定期通过钉钉软件掌握学生的位置。”许昌实验中学校长罗俊鹏介绍。

接下来,学生在教室门口再一次接受体温测量,闯过第四道“关卡”,进入教室。

在采访时,记者注意到一个细节:各校在开学前都储备了大量的消杀物品。除了教室、宿舍、食堂定时消杀外,校园内的每个水龙头旁都放置了肥皂和洗手液。记者粗略计算了一下,学生在校园内学习和生活,每天最少要测量7次体温,每次重返教室和宿舍都要接受消毒。

实行小班上课,单人单桌

9时许,伴随着最后一名学生走进教室,许昌实验中学三(6)B班(疫情防控期间,一个班分为A班、B班)班主任陶闯走上分别近3个月的讲台,打开电子白板,组织学生集思、防疫、心理于一体的开学第一课。

讲台下,穿校服、戴口罩的学生全神贯注,一边看多媒体教学仪,一边做笔记。“终于找回了这种熟悉的感觉,学校做的一切使我感觉很安心。现在剩下的就是努力奋斗,为高考拼尽全力!”该班学生丁文迪告诉记者。

为了保障学生的健康,高三学子返校复学后,均实行小班上课,单人单桌。记者在采访中了解到,个别学

生由于从外地返许或身体异常,需要居家隔离。各校均为此类学生安排了网课。为最大限度助力学子迎战高考,我市各校教师除了上好每一堂课外,还利用钉钉软件对居家学习的学生进行教学和管理,程序同全体学生一起上网课一样,有上课、辅导、作业布置、测试、评价、反馈,确保这些学生的学习进度和在在校生同步,不让任何一名学生掉队。

此外,每天上午和下午的大课间,各校根据实际情况进行了调整。例如,许昌实验中学将大课间从操场转移到了教室。伴随着动感的音乐,学生们上午做韵律操,下午做徒手操。

回锅肉、香菇鸡块……学校伙食真不赖

开学后,咋吃饭?记者走访发现,各校根据学生人数、餐厅规模,因地制宜出台了就餐措施。

11时30分,许昌实验中学餐厅工作人员将装有一份份盒饭和米酒汤圆的透明储物箱搬上三轮车,然后运送到教学楼。各班将储物箱搬进教室后,学生依次领取一份盒饭、一份米酒汤圆和一根香蕉。

“考虑到学生正在长身体,根据各班男女比例,我们每班多发放5—10份盒饭。”许昌实验中学食宿管理科科长冯松阳介绍,该校还为少数民族学生准备了小灶。

许昌高级中学和许昌第二高级中学实行错峰就餐,以班级为单位组织学生依次进入餐厅。学生以班级为单位分区就餐,单人单桌、同向就座,不允许交谈。用餐后,学生将餐具放到餐具回收处,戴好口罩,沿指定路线保持间隔回教室上课。

许昌第二高级中学实施的是套餐模式,每名学生每次领取一份套餐。许昌高级中学因为学生较多,为避免学生吃凉饭,实施学生打饭的模式。

虽然就餐模式不同,但各校准备的返校第一餐都颇为丰富。许昌高级中学准备了回锅肉、香菇鸡块、土豆丝、清炒西蓝花、番茄炒鸡蛋、烧青菜等6样菜品,主食是大米和混汤面。许昌第二高级中学准备了两种套餐:大米配菜(土豆鸡块、烧鱼块、烧茄子、白菜豆腐),卤面+鸡蛋汤。许昌实验中学准备了大米配菜(鱼香肉丝、青菜豆腐、烧茄子),还有鸡腿、鸡蛋、水果(任选其一)。

此外,为了丰富学生的饮食,各校一日三餐除了合理搭配食材外,食谱也会每天更新。例如,许昌第二高级中学4月8日的午餐就变成了烧牛肉丸、花菜炒肉、西红柿炒鸡蛋、手撕包菜和卤面。

据悉,为了迎接高三学子返校,各校在开学前就做好了人员全面排查和餐厅环境消杀工作。外地返许人员在到许15天内不得参与餐厅工作。食品方面,各校严格按照《餐饮服务食品安全标准规范》要求加工,烧熟煮透,严禁生食和熟食器具混用,严格按照餐谱供餐,杜绝生食、冷食类食品供应。